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Vlaamse Sociale Bescherming (VSB)  -  Brussels Hoofdstedelijk Gewest (2)

Een van de grote werven in het Vlaamse welzijnsbeleid deze legislatuur is de verdere 
uitbreiding van de Vlaamse Sociale Bescherming (VSB). De komende jaren zullen nog heel 
wat nieuwe sectoren, zoals de gezinszorg en geestelijke gezondheidszorg, ingekanteld 
worden in de VSB. Op die manier ontpopt de VSB zich steeds meer tot de basis voor een 
echte Vlaamse sociale zekerheid.

In Brussel echter wordt de volwaardige toepassing van de VSB bemoeilijkt door het 
complexe kader dat we te danken hebben aan de zesde staatshervorming. Naast de 
Vlaamse Gemeenschap zijn er vandaag in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest drie 
andere overheden bevoegd voor de zorgsector: de Gemeenschappelijke 
Gemeenschapscommissie (GGC), de Franse Gemeenschapscommissie en de federale 
overheid. Bovendien kunnen Brusselaars zich enkel vrijwillig aansluiten bij de VSB, terwijl 
aansluiting in de rest van Vlaanderen verplicht is voor iedereen ouder dan 25 jaar. Dit 
vrijwillige karakter vormt al jarenlang een uitdaging.

Uit het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 396 van 9 februari 2021 bleek dat de 
definitieve cijfers voor 2020 met betrekking tot de VSB in Brussel pas beschikbaar zouden 
zijn in mei 2021. De minister gaf ook aan dat hij naar aanleiding van de inkanteling van 
de nieuwe pijlers in de VSB een promotiecampagne over de VSB in Brussel zou voeren en 
dat hij daarover in overleg zou gaan met de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC).

1. Wanneer plant de minister een overleg met de VGC omtrent de voorbereiding van een 
nieuwe communicatiecampagne over de VSB in Brussel?

2. Wat was het aantal Brusselaars aangesloten bij de VSB op het einde van 2020?

3. Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars deden in 2020 een beroep op het 
zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden? Hoeveel procent van de aangeslotenen bij 
de VSB in het Vlaamse Gewest deden in 2020 een beroep op het zorgbudget voor 
zwaar zorgbehoevenden?

4. Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars deden in 2020 een beroep op het 
basisondersteuningsbudget (BOB)? Hoeveel procent van de aangeslotenen bij de VSB 
in het Vlaamse Gewest deden in 2020 een beroep op het BOB?

5. Hoeveel procent van de aangesloten Brusselaars vroegen in 2020 een 
mobiliteitshulpmiddel aan? Hoeveel procent van de aangeslotenen bij de VSB in het 
Vlaamse Gewest vroegen in 2020 een mobiliteitshulpmiddel aan?



6. Hoeveel bewoners resideerden in 2020 in een ouderenzorgvoorziening in het Brusselse 
Hoofdstedelijke Gewest, gefinancierd door de Vlaamse overheid? Gelieve de cijfers op 
te splitsen in RVT-bedden en ROB-bedden.



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 666 van 17 mei 2021
van ANNABEL TAVERNIER

1. De vaccinatiecampagne tegen COVID 19 is voor Zorg en Gezondheid momenteel de 
eerste prioriteit, ook inzake communicatiecampagnes. Een nieuwe 
communicatiecampagne voor de Vlaamse sociale bescherming (VSB) in Brussel is voor 
2021 dan ook niet gepland. 

In antwoord op een eerdere vraag gaf ik aan dat er naar aanleiding van de geplande 
integratie van de RIZIV - sectoren uit het overnamedecreet in de VSB nagedacht werd 
over een communicatiecampagne VSB in Brussel. Ondertussen is er echter beslist om 
de integratie in de VSB gefaseerd uit te voeren en gespreid over de hele legislatuur. 

De lancering van een nieuwe communicatiecampagne over VSB in Brussel staat dus 
nog even on hold.

Wel kan ik al meegeven dat er op 11 mei met alle deelentiteiten een overleg heeft 
plaatsgehad over de RIZIV - sectoren die bij de zesde staatshervorming naar de 
deelentiteiten werden overgeheveld. Uit dit overleg is gebleken dat de huidige 
samenwerkingsakkoorden de continuïteit in de dienstverlening verzekeren en dat er 
op dat vlak geen problemen gemeld worden.

2. Eind 2020 waren 42.556 Brusselaars aangesloten bij de VSB.

3. Van de aangesloten Brusselaars deden in 2020 3.889 personen of 9,14% procent een 
beroep op het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden. Ter vergelijking: In 
Vlaanderen deden 265.696 Vlamingen of 5,58% procent van de aangeslotenen leden 
een beroep op het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden.

4. Van de aangesloten Brusselaars deden in 2020 1.541 Brusselaars of 3,62% procent 
een beroep op het basisondersteuningsbudget (BOB). Ter vergelijking: In Vlaanderen 
deden in 2020 15.240 Vlamingen of 0,32% van de aangesloten leden een beroep op 
het BOB.

5. Van de aangesloten Brusselaars vroegen in 2020 569 Brusselaars of 1,34% een 
mobiliteitshulpmiddel aan. Ter vergelijking: In Vlaanderen vroegen in 2020 74.456 
Vlamingen of 1,56% procent van de aangesloten leden een mobiliteitshulpmiddel aan.


